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Величезне  значення  в  культурній  спадщині  народу  має  образотворче  мистецтво, яке  є  засобом  пізнання  навколишнього  світу,  засобом естетичного  виховання,  джерелом  натхнення.


У  процесі  вивчення  образотворчого  мистецтва  важливе  значення  має  розвиток  у  дітей  естетичних  почуттів. Усі  види  занять, відрізняючись  один  від  одного  рядом  особливостей,  мають  єдину  мету --  вводити  учнів  до  світу  прекрасного, виховувати  в  них  естетичне  ставлення  до  навколишнього  світу. 


Образотворча  грамота,  міцні  знання,  уміння  й  навички,  ступінь  розвитку  художніх  здібностей,  вміння  не  тільки  розуміти, цінувати, а і  творити  прекрасне – все  це  залежить  від  вчителя  образотворчого  мистецтва,  від  його  творчого  підходу  до  процесу  навчання.


Для того, щоб зацікавити дітей своїм предметом, вчитель повинен не тільки просто навчати, а і сам постійно бути у пошуку нових форм та методів навчання, постійно підвищувати свою професійну майстерність. Для здійснення цих завдань я  цікавлюся «новинками» у світі мистецтва, переглядаю періодичну пресу по предмету, беру участь у педрадах, засіданнях методоб’єднань, сама проводжу відкриті уроки та відвідую уроки своїх колег, де дізнаюся багато цікавого, підвищую свій професійний рівень.


Щоб  розуміти  мистецтво,  треба  бути  художньо  освіченою  людиною,  вивчати мову  мистецтва  так,  як  і  інші  предмети. Відомий  художник-педагог П.П. Чистяков  говорив: «Малювання – не  тільки  розвага, воно  така  ж  сувора, а  головне,  точна  наука,  як  математика. Тут є  свої  непорушні  закони, стрункі  й  прекрасні, які  треба  вивчати…»

Одним з важливих факторів розвитку духовності є мистецтво.   Впливаючи на внутрішній світ людини, образотворче мистецтво допомагає їй зорієнтуватися у навколишньому житті, вчить сприймати красу, стимулює до розвитку образного мислення, уяви, пам’яті. Тому інтерес до образотворчого мистецтва постійно розвивається, а зацікавленість предметом  та рівень навченості зростають з кожним роком.


При  вивченні  образотворчого  мистецтва  не  ставиться  завдання  кожного  учня  «зробити  художником». Основне  завдання  предмета --  розвивати  почуття  прекрасного,  навчити  бачити  красу  природи, красу  творчої  праці, навколишньої  дійсності.  І  тільки  художньо  розвинена  людина  здатна  бачити  цю  красу,  розуміти  твори  мистецтва. Саме  тому  тема,  над  якою  працюю, відповідає  поставленим  завданням: «Виховувати  художні  смаки; формувати  творчі  здібності; розвивати  вміння  не  тільки  бачити  та  розуміти, а  і  творити  прекрасне  у  мистецтві  і  у  житті».

Урок  образотворчого  мистецтва – особливий, і  вимоги  до  нього  особливі  -- він  будується   за  законами  мистецтва. А  мистецтво  зумовлює  передусім  духовне  спілкування. Такий  урок  немислимий  без  створення  атмосфери  зацікавленості. Я  намагаюся  досягти  цього  у  своїх  уроках  за  допомогою  розповіді, діалогу  з  учнями,  музики,  візуальних  образів, ігрових  ситуацій  і,  головне,  інтерактивних  методів  навчання. Сутність  інтерактивного  навчання,  як  зазначає  О. Пометун,  « відбувається  за  умови  постійної  активної  взаємодії  всіх  учасників». Інтерактивні  технології  дозволяють  задіяти  не  тільки  інтелект, досвід,  свідомість  людини,  а   також  її  почуття,  емоції, уяву, фантазію, творчі здібності,  сприяють  підвищенню  ефективності  засвоєння  необхідного  матеріалу.

Кожен  мій  урок  з  образотворчого  мистецтва  є  завершеним  цілим, і  водночас  є  частиною  системи  уроків,  пов’язаних  між  собою  спільною  метою  і  завданням  курсу. При  організації  уроків  особливу  увагу  звертаю  на  раціональний  розподіл  часу. Уроки  мають  певну  структуру  і  поділяються  на  декілька  етапів. Найпоширенішими  є   комбіновані  уроки,  на яких присутні  такі  етапи, як  повторення  вивченого  на  минулих  уроках, встановлення  логічних  зв’язків  між  вивченим  раніше  та  новим  матеріалом , засвоєння  нового  матеріалу  та  його  закріплення  за  допомогою  диференційованих  вправ  і  самостійної  роботи. На  таких  уроках  використовую  елементи  гри – «Мистецьке поле чудес», кросворди, ребуси, загадки  -- ефективний  метод  колективного  обговорення, пошук  рішень, що  спонукає  учнів  проявляти  свою  уяву  та  творчість. При закріпленні теоретичного матеріалу пропоную дітям перевірити свої знання, даючи відповіді на питання вікторин, а також виконати творчі завдання, які розвивають їх увагу –  «Графічний диктант», «Збери-но», «Що заховано у крапках?»  Творчу уяву та фантазію дітей розвивають такі завдання, як «Знайди захований малюнок» та  «Домалюй»  -- де учням пропонується  зображені геометричні фігури перетворити у малюнки.                       


Для  перевірки  засвоєного  матеріалу  використовую  диференційовані  вправи --  «Мистецька мозаїка». Суть  вправи  полягає  в  тому, що  треба  скласти  окремі  частини  розрізаного  малюнка так, щоб  відтворити  його і назвати, до  якого  виду   чи  жанру  відноситься   зображення.

При перевірці  знань про художників та  написані ними картини пропоную  роботу  з  картками «Знайди відповідність»: для початкового рівня – між зображенням та описом картини; для середнього -- між зображенням та назвою картини; для достатнього --  між зображенням та автором картини; для високого – між автором, зображенням та назвою картини. Також використовую при перевірці знань  розв’язування  кросвордів  чи  ребусів.  Для  високого рівня  --  самим  скласти  кросворд, загадку  або  ребус.


Уроки  справжньої  творчості  не  тільки  для  учнів, а й  для  вчителя – це  уроки  тематичного  малювання. Тут  я  маю  найбільші  можливості  вчити  учнів  виконувати  роботи  в  різних  техніках  та  різними  матеріалами. На  цих  уроках  часто  використовую  такий  інтерактивний  метод, як « Навчаючи – учись» та  «Вмієш  сам – навчи  товариша». Учні, які  краще  засвоїли  матеріал  чи  мають  кращі  результати  творчої  діяльності  допомагають  тим, хто  має  гірші  результати. Результат  видно  відразу тому, що дитина  думає: «Якщо він  чи  вона  так  уміє,  то  і  я  повинен  зуміти»,-- при  цьому краще  старається.

Суттєвим  методичним  компонентом  уроків є  організація  групових  форм  роботи . Робота  кожної  групи  підпорядковується  спільній  меті, при цьому  клас  утворює  велику  групу, яка  складається з  мікро груп. При групових  формах  роботи є  можливість  здійснювати  індивідуальний  підхід, кожний  учень  бере  роботу  за  своїми  здібностями, проявляє  свою  індивідуальність. 
Програмою  передбачено  виконання  орієнтовних  навчальних  завдань з  різних  видів  діяльності, що  дозволяє  вчителеві  творчо  підходити  до  реалізації  програмового  матеріалу.

Щоб  виховати  відповідне  ставлення  до  малювання,  систематично  веду  облік  успішності  учнів. Оцінки  виставляю,  виходячи  з  критеріїв  оцінювання  по  12-бальній  системі – у класному журналі та учнівських щоденниках . Оцінювання  різнорівневе, тому  і завдання диференційовані, різнорівневі. Класи поділені, відповідно до здібностей, на три рівні. Середній рівень виконує більш прості завдання  і  має  за  них  оцінку -- до 6 балів, достатній рівень – до 9 балів,--завдання  більш ускладнені. Високий  рівень – до 11 балів , складні завдання. Максимальну оцінку – 12 балів, -- отримують учні, які  не  тільки  виконують  всі  вимоги  завдання, а  ще й  підходять  до  його  виконання  творчо, відображують своє  бачення  малюнка, додають якусь свою  «ізюминку».

Загальним критерієм  оцінювання  для  всіх  видів малюнків і в усіх  класах є: самостійність у виконанні зображення,  спосіб виконання та техніка малюнка, емоційно-естетичне ставлення до процесу малювання  і виразність малюнка.


Підвищення рівня навченості учнів з образотворчого мистецтва говорить про те, що збільшується кількість здібних учнів. Моє завдання – не загубити їх, а і далі розвивати  творчі здібності. Для цього  таким учням пропоную додаткові або ускладнені завдання, творчі роботи, вони беруть участь у шкільних та районних виставках  і конкурсах.


Вивчення  образотворчого мистецтва сприяє формуванню творчих здібностей у дітей, розвиває естетичні смаки. Усі заняття, відрізняючись   одне від одного рядом  особливостей,  мають єдину  мету --  вводити  учнів  до  світу  прекрасного, виховувати художні смаки, розвивати вміння не тільки бачити та розуміти, а і творити прекрасне у мистецтві та у житті.
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